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Senatsverwaltung für 

Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt 

 

 

 

Herrn Abgeordneten Danny Freymark (CDU) und 

Herrn Abgeordneten Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU) 

über 

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin 

 

über Senatskanzlei - G Sen - 

 

 

A n t w o r t 

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/23916 

vom 19.09.2025 

über Schaltphasen der Lichtsignalanlagen an der Kreuzung Falkenberger Chaussee/Egon-

Erwin-Kisch-Straße verbessern 

 

 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 

Frage 1: 

 

Welche Maßnahmen ergreift der Berliner Senat, um eine schnelle Verbesserung des Verkehrsflusses, besonders 

unter Berücksichtigung der dort verkehrenden BVG-Buslinien und Schulbusse, im Bereich der Baustelle an der 

Kreuzung Falkenberger Chaussee/Egon-Erwin-Kisch-Straße in Hohenschönhausen zu erreichen? 

 

Frage 2: 

 

Wie schnell ist ggf. eine entsprechende Anpassung der Schaltphasen für die Lichtsignalanlagen (LSA) in diesem 

Bereich möglich? 

 
Frage 3: 

 

Gibt es Planungen für eine neue Verkehrszählung in Hohenschönhausen, um Veränderungen im 

Verkehrsaufkommen zu erkennen und so weitere Maßnahmen bei den Schaltphasen der LSA zu ergreifen? 

 

Antwort zu 1, 2 und 3: 

 

Die Fragen 1 bis 3 werden wegen ihres Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet. 

 

Die Arbeitsstelle im Bereich des Knotens Falkenberger Chaussee / Egon-Erwin-Kisch-Straße – 

Pablo-Picasso-Straße ist am 26.09.2025 aufgrund der Fertigstellung der Arbeiten beräumt 
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worden. Verkehrsmaßnahmen aufgrund der Arbeitsstelle sind seitens des Berliners Senats 

daher entbehrlich. 

 

 
Frage 4: 

 

Welche vorhandenen LSA werden noch bis einschließlich 2026 in Hohenschönhausen erneuert oder neu 

aufgestellt? 

 

Antwort zu 4: 

 

Momentan kann nicht abgeschätzt werden, welche bestehenden Lichtsignalanlagen in den 

Ortsteilen Neu- und Alt-Hohenschönhausen modernisiert beziehungsweise neu errichtet werden 

können. 

 

 

Berlin, den 06.10.2025 

 

In Vertretung 

 

 

 

Arne Herz  

Senatsverwaltung für 

Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt 


